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Готельно-ресторанний бізнес – один з небагатьох напрямків, якій 
здатний ефективно відновлюватися навіть після глобальних криз. Об-
меження, що були пов’язані з пандемією COVID-19, активізували 
процеси цифровізації та впровадження інноваційних інструментів до 
всіх процесів сфери гостинності.  

Інноваційні технології відіграють ключову роль у підтримці та 
конкурентоспроможності сфери гостинності та змінюють індустрію 
гостинності. Досягнення в галузі штучного інтелекту, мобільних тех-
нологій, персоналізованого обслуговування гостей та стійких методів 
мають вирішальне значення для підвищення операційної ефективно-
сті, досягнення максимального задоволеності гостей, персоналізації 
послуг і збереження конкурентоспроможності в цифровому середо-
вищі, що швидко розвивається. Облік цих тенденцій допомагає готе-
льному бізнесу відповідати мінливим очікуванням споживачів та 
сприяти зростанню бізнесу й галузі загалом. 

Теоретичні та практичні аспекти формування інноваційної скла-
дової розвитку готельно-ресторанного бізнесу досліджувалися в ро-
ботах вітчизняних і закордонних вчених, як Андрієнко А. О.  («розу-
мне» управління в містах) [1], Д. Бухаліс (SMART-технології) [2], В. 
Джинджоян, (інноваційні технології) [3], В. Лагодієнко, К. Павлов, Г. 
Саркісян (інноваційна діяльність: управління) [4], І. Сазонець, О. 
Сазонець (управління інноваційними проєктами) [5], Т. Тесленко (ци-
фрова економіка) [6], П. Суанпанг, Т. Нетвонг (інтедектуальні техно-
логії) [7], Фостолович В. А.  (система управління) [8].  

Інтенсивність інноваційних процесів не дозволяє зупинитися на 
досягнутому, а лише обумовлює необхідність постійного вдоскона-
лення процесів управління та прогнозування в діяльності 
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підприємств готельно-ресторанного бізнесу та подальшої розробки 
існуючих досліджень. 

Система управління підприємством готельно-ресторанної сфери 
потребує постійної роботи з інформацією (збір, опрацювання, гене-
рування нової інформації), це принципи й механізми прийняття рі-
шень на основі різних можливих станів системи управління. Надзви-
чайно важливою є інформація, що надходить як зворотній зв’язок від 
об’єкту контролю до контролюючого органу, саме її рівень якості обу-
мовлює подальші процеси та обумовлює застосування інноваційних 
підходів. 

Інформаційні технології мають вирішальне значення для успіху 
будь-якого готельного бізнесу, надаючи інструменти, які можуть до-
помогти підприємствам оптимізувати свої процеси, скоротити ви-
трати, знизити навантаження на персонал, збільшити потенціал отри-
мання прибутку та покращити якість обслуговування клієнтів. Пере-
ваги застосування інформаційних технологій наведені в таблиці 1. В 
міру появи нових тенденцій та широкого використання технологій їх 
застосування є необхідними для задоволення очікувань клієнтів. 

Таблиця 1 – Переваги використання інформаційних технологій 

Причина Вплив на галузь Переваги для бізнесу 

Конкурентна пе-

ревага 

Компанії, які впроваджують 

нові технології, встановлю-

ють стандарти у галузі та зай-

мають лідерство на ринку 

Підтримує конкурентоспромож-

ність бізнесу; запобігає відста-

ванню від конкурентів із передо-

вими технологіями 

Відповідність 

зростанням очі-

кувань клієнтів 

Очікування клієнтів зміщу-

ються у бік більш технологі-

чно інтегрованого досвіду 

Забезпечує задоволеність та лоя-

льність клієнтів, виправдовуючи 

чи перевершуючи їх очікування 

Постійне вдоско-

налення та інно-

вації 

Заохочує культуру постійного 

розвитку та адаптації до но-

вих тенденцій 

Позиціонує бізнес як далекогляд-

ного лідера; приваблює технічно 

підкованих клієнтів 

Ефективність та 

управління ви-

тратами 

Оптимізація операцій та пок-

ращення методів управління 

за допомогою технологій 

Знижує експлуатаційні витрати; 

підвищує загальну ефективність 

та якість обслуговування 

Розширене вико-

ристання даних 

Поліпшення збору та аналізу 

даних призводить до більш 

обґрунтованого прийняття рі-

шень 

Дозволяє проводити більш цілес-

прямований маркетинг, покращу-

вати обслуговування клієнтів та 

персоналізувати досвід 

Адаптація до ди-

наміки ринку 

Підтримує бізнес відповідно 

до індустрії гостинності, що 

швидко змінюється і розвива-

ється 

Забезпечує актуальність на ринку, 

що швидко розвивається; допома-

гає передбачати майбутні тенден-

ції та вимоги 

Інформаційні технології (ІТ) в індустрії гостинності – це широ-
кий термін, який використовується для опису будь-якої технології, яка 
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використовується для управління та підтримки операцій у сфері гос-
тинності. Сюди входять усі технології, що використовуються готе-
лями, ресторанами, круїзними лайнерами, курортами та іншими під-
приємствами, пов'язаними з індустрією гостинності. 

ІТ також включає компоненти інфраструктури, такі як мережеве 
обладнання, сервери та рішення безпеки, які допомагають готель-
ному бізнесу працювати безперебійно. ІТ також допомагають підпри-
ємствам готельного бізнесу підвищити операційну ефективність, під-
вищити задоволеність клієнтів та надати гостям якісніші послуги. Ва-
жливо, що інформаційні технології у сфері гостинності не обмежу-
ються комп'ютерами та інформаційними системами. Сюди також вхо-
дять цифрові технології, такі як соціальні мережі, мобільні програми, 
платіжні системи, аналітика та багато іншого. 

Індустрія гостинності одна із найбільш технологічно залежних 
галузей. Без інформаційних технологій управління повсякденною ді-
яльністю готелів, ресторанів та інших підприємств, пов'язаних із гос-
тинністю, було б неможливим. Тенденцію можна описати як загальну 
зміну, розвиток, зрушення у поведінці або переважну тенденцію, яку 
можна спостерігати у конкретній галузі. Багато подій призвели до 
змін у поведінці споживачів, що згодом призвело до появи нових те-
нденцій у сфері технологій гостинності. 

Технологічні досягнення відіграли значну роль, особливо у поши-
ренні голосового пошуку, доповненої реальності, штучного інтелекту 
та Інтернету речей. Інформаційні технології допомогли підприємст-
вам готельного бізнесу краще управляти запасами, бронюванням, ре-
зервуванням та даними про клієнтів. Впроваджуючи такі системи, як 
POS-системи, системи управління нерухомістю та CRM-рішення, 
компанії можуть відстежувати дані про клієнтів, управляти рівнями 
запасів, обробляти платежі та замовлення. Це допомагає скоротити 
витрати, підвищити ефективність та покращити обслуговування клі-
єнтів. 

Інформаційні технології також дали змогу підприємствам вийти 
за межі фізичних кордонів своєї власності. Наприклад, власники го-
телів тепер можуть пропонувати послуги онлайн-бронювання, що до-
зволяє клієнтам бронювати з будь-якої точки світу. Крім того, техно-
логії дозволили готельному бізнесу ефективніше взаємодіяти зі сво-
їми клієнтами через платформи соціальних мереж, мобільні програми 
та інші канали цифрового маркетингу. 

Інформаційні технології необхідні успіху будь-якого готельного 
бізнесу. Використовуючи новітні технології, підприємства можуть 
оптимізувати операції, підвищити ефективність та покращити обслу-
говування клієнтів. Це допомагає скоротити витрати, збільшити 
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доходи та забезпечити довгострокову прибутковість. Всі ці переваги 
роблять інформаційні технології важливим інструментом будь-якого 
бізнесу в індустрії гостинності. Індустрія гостинності впровадила ци-
фрові технології, щоб надати гостям кращий та ефективніший досвід. 
Від систем онлайн-бронювання до мобільної реєстрації заїзду та від'-
їзду технології можуть покращити якість обслуговування гостей без-
ліччю способів. 

Сьогодні в індустрії гостинності використовуються ряд найпопу-
лярніших цифрових технологій (рис.1). 

 

Рисунок 1 – Цифрові технології в індустрії гостинності 

За допомогою платформи StartUs Insights було проаналізовано 
майже дві тисячі стартапів в сфері гостинності, та представлена карта 
інноваційних тенденції гостинності 2023 року (рис.2) [9]. 

Постійно зростаючий попит на цифровізацію в сфері гостинності 
за останні роки, обумовлює укріплення ролі технологій у бізнесі гос-
тинності та набуття нею життєво важливого значення. За результа-
тами опитування (EnsembleIQ), 69% респондентів збільшили техно-
логічні бюджети в 2023 році для впровадження передових технологій 
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для ефективної роботи. В той же час 73% власників готелів вважають 
новітні технології ключовими в роботі готелю. 

 

Рисунок 2 – Карта інноваційних тенденції гостинності 2023 

Розвиток інформаційних технологій сильно вплинув індустрію 
гостинності, змінивши роботу ресторанів та готелів: 

1. Ресторани впровадили автоматизовані платіжні системи, що 
дозволяють клієнтам швидко розплачуватись і здійснювати платежі 
без участі людини. 

2. Готелі впровадили цифрові платформи бронювання, які дозво-
ляють гостям легко бронювати номери онлайн в безпечному середо-
вищі. 

3. Ресторани можуть відстежувати переваги клієнтів та збирати 
дані, які можна використовувати для створення більш персоналізова-
них страв та вражень для гостей. 

4. Співробітники готелю можуть використовувати мобільні при-
строї для відстеження заповнюваності номерів, коригування цін та 
надання гостям послуг підтримки в режимі реального часу. 

5. ІТ-системи дозволяють ресторанам та готелям безпечно та ефе-
ктивно керувати великими обсягами даних про клієнтів, що дозволяє 
їм краще орієнтуватися в рекламних акціях та безпосередньо спілку-
ватися з клієнтами різними каналами, такими як електронна пошта 
або текстові повідомлення. 
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Індустрія гостинності вже давно визнала цінність інформаційних 
технологій як інструмента підвищення ефективності та покращення 
обслуговування клієнтів. Використовуючи ІТ, підприємства цього се-
ктора можуть отримати численні переваги, які допоможуть їм зали-
шатися конкурентоспроможними та покращувати свою діяльність 
[10]. 

Безконтактні технології, що набули популярності під час COVID-
19, стали стандартною практикою для індустрії гостинності. Згідно з 
опитуванням 2023 року,70% гостей віддають перевагу готелям, які 
пропонують безконтактну реєстрацію та варіанти оплати за броню-
вання. Інтеграція безконтактної технології в готелі для автоматизова-
ної реєстрації заїзду та виїзду, обслуговування номерів і бронювання 
дозволяє: 

– підвищити безпеку. На основі штучного інтелекту чат боти мі-
німізували фізичні взаємодії; 

– підвищення ефективності. Додатки для реєстрації спрощують 
ці процеси, заощаджуючи час взаємодії гостей і покращуючи досвід 
мандрівників; 

– зменшення витрат. Безконтактні рішення знижують операційні 
витрати та покращують управління ресурсами. 

Крім того, більшість клієнтів обирають готелі, що пропонують ін-
терактивний досвід, а не традиційні послуги.  

Компанії гостинності використовують голосові технології, щоб 
покращити враження від гостей і надати персоналізовані послуги. Ри-
нок голосових помічників оцінувався на рівні 2,9 мільярда доларів 
США у 2022 році та, як очікується, досягне 22,2 мільярда доларів 
США до 2030 року (рис. 3) [11]. 

Ця технологія в індустрії гостинності дозволяє підприємствам ви-
рішувати проблеми безпеки та нестачу персоналу. Це також є части-
ною стратегії безконтактного цифрового консьєржа. Готелі інтегру-
ють голосові помічники, такі як Amazon Alexa або Google Assistant, у 
кімнати чи додатки, що дозволяє гостям керувати перебуванням без 
контактно. 

Інформаційні технології в секторах індустрії гостинності відно-
сяться до систем, які залежать від програмного забезпечення для хма-
рних технологій. Хмарні технології індустрії гостинності життєво ва-
жливі успіху та інновацій. Використання хмарних технологій — це 
те, що дозволяє брендам у суспільстві бути такими різноманітними, 
але при цьому функціональними. Від хмарних POS-платформ до сис-
тем бронювання на основі даних – хмарні технології займають важ-
ливу частину сфери гостинності. 

Хмарні технології включають набір функцій і систем, які 
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встановлюють різні типи ресурсів. Ці ресурси відносяться до інфра-
структур, платформ та програмного забезпечення. Важливо пам'я-
тати, що основу хмарних технологій складають сервери, бази даних 
та сховища. За допомогою цих елементів можуть виконуватись обчи-
слювальні функції, після чого з’являється можливість використову-
вати програми та програмне забезпечення через надійне підключення 
до Інтернету. 

 

Рисунок 3 – Вартість ринку голосових помічників 2022-2030 (прогноз),  
млрд. дол. США 

Програмне забезпечення для готельного бізнесу значною мірою 
залежить від хмарних технологій. Хоча традиційні системи чудово 
справляються зі своїм завданням, хмарні рішення мають безліч пере-
ваг: 

1. Зниження операційних витрат при використанні хмарних тех-
нологій дає змогу уникнути не тільки витрат на обладнання, але й всіх 
витрат, пов'язаних з технічним обслуговуванням. 

2. Хмарні технології у сфері гостинності можуть підвищити опе-
раційну ефективність. Від бронювання столиків у ресторані до обро-
бки платежів співробітники за рахунок швидкого та легкого доступу 
до даних у результаті зможуть робити більше з меншими витратами 
часу.  

3. Багато інструментів розроблено з урахуванням інших опцій 
програмного забезпечення. Наприклад, програма для керування 
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запасами в ресторані, така як BlueCart, може бути сумісна з деякими 
постачальниками POS-платформ для ресторанів. З огляду на це осно-
вною перевагою хмарних технологій є можливість об'єднання різних 
продуктів, швидкого оновлення програмного забезпечення для пода-
льшої інтеграції. 

4. Однією з найкращих сторін хмарних технологій у секторах ін-
дустрії гостинності є їхня здатність оновлюватися. Іншими словами, 
використання апаратного забезпечення дуже обмежене, оскільки іс-
нує обмежена кількість способів внесення змін до фізичних при-
строїв. Але коли використовують цифрову інфраструктуру та програ-
мне забезпечення, провайдер може вносити зміни до серверної час-
тини та отримання. 

5. Хмарні технології передбачають шифрування даних та заходи 
конфіденційності для захисту як клієнта, так і продавця. Це схоже на 
те, як платіжні технології відповідають стандартам PCI. Хмарні тех-
нології дотримуються аналогічних принципів та функціонують у ци-
фровому форматі, що надає кілька рівнів безпеки.  

6. Мережеві ресторани та готелі отримують найбільше вигоди від 
хмарних технологій тому, що коли інформація існує в хмарі, вона до-
ступна з будь-якого місця і в будь-який час. Якщо є облікові дані для 
входу в потрібний обліковий запис (акаунт), можна побачити всю ін-
формацію про компанію. Хмарні технології зроблять доступним за 
необхідності змінити типи меню або додати більше дат бронювання.  

7. Коли співробітники мають легкий доступ до даних компанії та 
клієнтів можливість підвищити рівень обслуговування клієнтів за до-
помогою хмарних технологій також допоможе максимізувати дохід. 

Хмарні технології допомагають індустрії гостинності оптимізу-
вати операції та підвищити точність, щоб покращити життя та якість 
обслуговування гостей. 

Основними типами хмарних технологій є:  
1. Інфраструктура як послуга (IaaS). Під інфраструктурою часто 

розуміються мережі, сховища та сервери, які споживачі можуть вико-
ристати для своєї вигоди. У результаті люди можуть ефективніше ви-
користовувати свої поточні ресурси. 

2.Платформа як послуга (PaaS). Платформи пропонуються спо-
живачам, щоб не доводилося переміщатися і оновлювати базову ін-
фраструктуру чи модель докладання. У свою чергу, люди можуть 
легко створювати та розгортати продукти та послуги. 

3. Програмне забезпечення як послуга (SaaS). Програмне забез-
печення та бази даних дозволяють споживачам керувати системами 
та програмами в Інтернеті. За допомогою облікового запису спожи-
вачі можуть зберігати дані, передавати файли, спілкуватися з іншими 
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користувачами та багато іншого. 
Готелі можуть використовувати хмарні технології для броню-

вання, зберігання даних клієнтів, відправки нагадувань майбутнім го-
стям та багато іншого. В результаті керівництво готелю може оптимі-
зувати операції та підвищити ефективність на робочому місці. Тоді 
вони матимуть змогу ще більше масштабувати бізнес. 

Ресторани можуть використовувати хмарні технології для опти-
мізації роботи ресторану. Наприклад, відстеження запасів у ресторані 
можна поставити на автопілот. Або він може автоматизувати за-
вдання, що виконуються в системі POS. Хмарні технології є особливо 
цінними для мереж. Це з тим, що співробітники можуть відразу отри-
мати доступом до інформації, що стосується всього бренда. 

Складність в роботі з хмарними технологіями в індустрії гостин-
ності спричиняють наступні фактори: 

1. Нестабільне інтернет-з'єднання, яке не дозволяє отримати дос-
туп до продукту або послуги. 

2. Нездатність інтегруватися з новими продуктами та послугами 
у міру їх появи. 

3. Сполучення даних між платформами та варіантами програм-
ного забезпечення. 

4. Проблеми безпеки або конфіденційності даних компанії, а та-
кож банківської та платіжної інформації клієнта. 

Хмарні технології в секторах індустрії гостинності життєво важ-
ливі для ефективності та успіху. Без цього ми працювали б у більш 
традиційних умовах. Впровадження технологій та інновацій також 
створює можливості для зростання. Таким чином, у міру того, як бре-
нди у сфері гостинності продовжують розвиватися, розвиватимуться 
різні функції хмарних технологій [12].  

Цифрова трансформація означає еволюцію галузі завдяки цифро-
вим інноваціям. Будь то хмарні програми, онлайн-платформи або ро-
ботизовані пристрої, цифрова трансформація завжди зазнає того чи 
іншого технологічного прогресу. 

Цифрізація ресторанної індустрії передбачає інноваційні ресто-
ранні технології. Багато закусочних також часто можна побачити ав-
томатизацію ресторанів, спрямовану на підвищення рівня обслугову-
вання клієнтів. Від оптимізації повсякденних завдань до спрощення 
процесу замовлення – у традиційних налаштуваннях можна багато 
оновити. Технології постійно змінюють ресторанну індустрію, про-
понуючи нові інноваційні рішення. Ці продукти та послуги допома-
гають покращити якість обслуговування клієнтів, скоротити витрати 
на ресторан, просувати заклад та з часом зробити його більш прибут-
ковим. 
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Щоб йти в ногу з тенденціями у сфері ресторанного бізнесу та 
харчових технологій, необхідно ухвалити низку рішень для цифрової 
трансформації: 

1. Омніканальна система виконання замовлень – це спосіб спрос-
тити операції. Рішення для багатоканального замовлення поєднує 
найважливішу інформацію по кожному каналу. Це рішення особливо 
цінне для франшиз та підприємств. Якщо власник бізнесу керує кіль-
кома офісами, він може безпечно керувати кожною деталлю свого бі-
знесу. Така інформація може включати інвентар, дані про споживачів, 
замовлення, рекламні акції та багато іншого. 

2. Будь-який ресторан, що пропонує доставку, також має забезпе-
чити моніторинг замовлень у режимі реального часу. Ця функція до-
зволяє клієнтам відстежувати замовлення в режимі реального часу. 
Зробити статус замовлення доступним вигідно з багатьох причин. 
Найголовніше, це дає споживачеві впевненість у тому, що його замо-
влення перебуває у роботі. Оскільки це допомагає відповісти на по-
ширені питання, це також допомагає уникнути телефонних дзвінків 
до ресторану. 

3. Використання програмного забезпечення для бронювання рес-
торанів для всіх замовлень. Клієнти зможуть бронювати столик у ре-
сторані незалежно від працівника. Таке рішення може підвищити за-
доволеність клієнтів, оскільки люди можуть не поспішати. Для сис-
тем бронювання також є безліч цифрових функцій. Фактично багато 
закусочних використовують їх для масштабування свого бізнесу. Не-
залежно від того, чи бронюють клієнти бронювання через настільний 
або мобільний додаток, це, безумовно, підвищить ефективність. 

4. Голосове замовлення – це функція цифрової трансформації, яка 
швидко захопила галузь. Це зручно, ефективно та інноваційно. Голо-
сове замовлення дозволяє клієнтам розміщувати замовлення за допо-
могою усного спілкування. Це не тільки стимулює споживачів до уча-
сті у бізнесі, а й допомагає забезпечити точність кожного прийому їжі. 
Клієнти можуть повідомляти конкретні запити та детальну інформа-
цію про свої замовлення. При цьому вони можуть запросити практи-
чно все, що забажають. На додаток до цих переваг голосове замов-
лення може допомогти ресторану дотримуватися стандартів відповід-
ності ADA. Він є унікальним способом замовлення їжі, допомагаючи 
закусочним стати більш інклюзивним для мас. 

5. Якщо виникає необхідність, щоб ресторан зазнав цифрової тра-
нсформації, рекомендується впровадити рішення для замовлення 
«зроби сам». Оплата за столиком у ресторанах – популярний приклад 
практики DIY у ресторанах. Настільні пристрої дозволяють клієнтам 
переглядати типи меню, розміщувати замовлення та оплачувати 
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рахунки. В таких ресторанах все це можна зробити без допомоги офі-
ціантів. Ще одним прикладом системи замовлень «зроби сам» є кіо-
ски самообслуговування. Однією з великих переваг кіосків є те, що 
вони пропонують безконтактні платежі. Після пандемії COVID-19 ба-
гато закладів комунального харчування віддають перевагу безконтак-
тним операціям. Цифрова трансформація – це екосистема, орієнто-
вана на клієнта, тому цілком логічно, що бренди роблять цей процес 
простіше, ніж будь-коли. 

6. З моменту винаходу смартфонів додатки для доставки залиша-
ються однією з найзручніших пропозицій в індустрії гостинності. Рі-
зні інтеграції програм для онлайн-замовлення можуть поліпшити фу-
нкціональність програм як для споживачів, так і для бізнесу. Допро-
даж і перехресний продаж – це дві області, які можуть запропонувати 
клієнтам більше, одночасно збільшуючи прибуток ресторану. Дослі-
дження показують кореляцію між онлайн-замовленнями та вищою 
вартістю кошика, тому ці функції можуть бути дуже прибутковими. 
Крім того, програми заздалегідь запрограмовані на постійне відобра-
ження додаткових пропозицій. У звичайному ресторані офіціанти та 
офіціантки не можуть намагатися перепродувати замовлення. 

7. Встановлення преміальних цін на ринку – новаторська функція 
для ресторанів. Розміщення замовлень на торговому майданчику до-
зволяє закусочним приймати замовлення від клієнтів із різних торго-
вих майданчиків (або додатків). Змінником гри є те, що кожне замов-
лення може надійти на POS-платформу ресторану. Рішення для рес-
торанів, розташованих поза приміщенням, дозволяють власникам бі-
знесу реалізовувати розміщення замовлень на торговому майданчику. 
Цей аспект цифрової трансформації ресторанів стає все більш попу-
лярним з вагомих причин. Без розміщення замовлень на торговому 
майданчику власникам ресторанів доводиться керувати кількома 
планшетами. Під час завантажених змін така практика може призве-
сти до плутанини, плутанини та перевантаженості співробітників.  

8. Готельна індустрія повертає обслуговування номерів та пос-
луги харчування у номері. Однак зараз вони більш інноваційні, ніж 
будь-коли раніше. Гості готелю можуть замовляти обслуговування но-
мерів за допомогою планшета в номері. Ця функція вирішує про-
блему того, що не кожен гостя має доступ до Wi-Fi. Також корисно 
включати аудіо та візуальні функції. Цифрова трансформація включає 
безліч технологічних рішень, які можуть працювати для обслугову-
вання їжі в номері. Від безконтактної доставки до попереднього пла-
нування замовлень існує безліч способів максимізувати ефективність. 

9. Цифрова трансформація, яку ми спостерігаємо останнім часом 
в індустрії продуктів харчування та напоїв, дуже футуристична. 
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Багато підприємств інвестують у роботизовані технології, щоб опти-
мізувати складні процеси. Високотехнологічний круїзний лайнер не-
щодавно почав використовувати роботів для виконання завдань. Вони 
використовують гаджети, які можуть створювати для пасажирів інди-
відуальні рецепти коктейлів. Хоча в галузі існує безліч інших прикла-
дів, це один із найбільш новаторських та креативних проектів. 

Ресторани мають перейти на цифрові технології, щоб скоротити 
витрати, максимізувати ефективність та збільшити прибуток. Також 
важливо відзначити, що ресторани часто покращують план реалізації 
своєї стратегії після цифрової трансформації [13]. 

Інновації в готельно-ресторанному бізнесі повинні містити, в пе-
ршу чергу, ті нововведення, які супроводжуються: 

– підвищення ефективності управління сталим функціонуванням 
та розвитком сфери гостинності в регіоні, країні; 

– якісно новими змінами в готельно-ресторанному продукті; 
– підвищенням ефективності інфраструктури; 
– підвищенням ефективності процесів формування, позиціону-

вання та споживання готельно-ресторанних послуг;  
– прогресивними змінами факторів виробництва (наприклад, 

впровадження нових прогресивних методів (механізмів), скорочення 
часу обслуговування чи процесів збору/обробки інформації); 

– підвищенням іміджу та конкурентоспроможності готельно-ре-
сторанних підприємств. 
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